

讀經：傳道書12章1-7節；希伯來書9章27-28節

12：1你趁著年幼，衰敗的日子尚未來到，就是你所說，我毫無喜樂的那些年日未曾臨近之先，當記念造你的主。

12：2不要等到日頭、光明、月亮、星宿變為黑暗，雨後雲彩反回，

12：3看守房屋的發顫，有力的屈身，推磨的稀少就止息，從窗戶往外看的都昏暗；

12：4街門關閉，推磨的響聲微小，雀鳥一叫，人就起來，唱歌的女子，也都衰微。

12：5人怕高處，路上有驚慌，杏樹開花，蚱蜢成為重擔，人所願的也都廢掉，因為人歸他永遠的家，弔喪的在街上往來。

12：6銀鍊折斷，金罐破裂，瓶子在泉旁損壞，水輪在井口破爛，

12：7塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的神。

9：27按著定命，人人都有一死，死後且有審判；

9：28像這樣，基督既然一次被獻，擔當了多人的罪，將來要向那等候他的人第二次顯現，並與罪無關，乃是為拯救他們。

金句：但以理書12章2節

睡在塵埃中的，必有多人復醒。其中有得永生的，有受羞辱永遠被憎惡的。

今天我們思想《人死之後》。

人被造成有靈的活人，「死」並不是人的終了，死後還有審判，因為罪債要追討，罪行要報應，罪名要判定，罪刑要承擔。

人死之後塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的神。當人死的時候，人的靈魂離了開他的身體。

死並不是生命的結束，而是所有「悔改機會」的結束。

啟示錄20章11-15節，約翰說，「我又看見一個白色的大寶座與坐在上面的；從他面前天地都逃避，再無可見之處了。我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前。案卷展開了，並且另有一卷展開，就是生命冊；死了的人都憑著這些案卷所記載的，照他們所行的受審判。

於是海交出其中的死人；死亡和陰間也交出其中的死人；他們都照各人所行的受審判。死亡和陰間也被扔在火湖裡；這火湖就是第二次的死。

若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裡。」



這是定罪的審判，警戒我們不看重永恆的危險。不要在關乎你永恆的事上沉睡，因為這些事是關係到你平安的事。

人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處？要在永恆的事上有智慧。

神把「永恆的意識」已經放在你我的心裡，而祂的永能和神性是我們明明可知，無可推諉的。

死並非神的旨意，乃是罪的工價。當罪入了世界，創世記5章5節記載，「亞當共活了九百三十歲就死了。」

因為按著定命，人人都有一死。「死」就證明人有罪，而律法進一步叫人知道，他犯了什麼罪。亞當共活了九百三十歲就死了，他乃是那以後要來之人的預像。

神造人在地上，並不是就置之不理，任憑人為所欲為，祂對人是有要求、有目的的，祂也是要進行管理與審判的。人的一生所有的生活、行動要對神負責，有一天，神要按著各人的行為報應各人。你的腳步和誰同走一路，思想與誰符合，與誰同行，就註定與誰同結局。

生命何其短暫，死亡離我們各人不遠。生命是嚴肅的，死亡是真實的，罪是存在的。人人都要面對，都要思想。

面對死亡，懼怕沒有用，憂愁沒有用，不甘心也沒有用，抱怨也沒有用，因為罪的工價乃是死。死是眾人的「結局」，但不是「結束」，請注意這一點，因為「死後且有審判。」

神使人歸於塵土，說：「你們世人要歸回。」當你回到神那裡去，離開世界的時候，是因為神的時間到了，祂已經預先定準你的年限，和所住的疆界。這是主因。而疾病、意外、等等是神安排的次因，藉以收回我們的生命氣息。我們生活、動作、存留，都在乎祂。

時間不會為你停止，死亡是確定的，你要有智慧為自己「必要來到的死亡」作準備，要為自己在神面前交帳的日子作好計劃。

「與神和好」，是你在健康時候當積極做的事。若你羞於見神，在病痛中又怎能得著安慰呢？

一個人很可能還來不及信主，就突然死去。

不要想「哪一天才信」，聖靈感動你，你明白了真理，當下就信。

最好的時間永遠是「現在」。

不要把最重要的事，最艱鉅的任務一直拖延到自己最軟弱的時候。



你知道衰敗的日子要來到，就要像約瑟為七個將要來到的荒年作好準備。英國清教徒薛伯斯說，「既然我們無法避免疾病與死亡，那麼該如何事先做好準備呢？他說，第一、趁著還健康的時候，竭力以神為你的朋友。如果人一生任意妄為，隨便犯罪，不斷地褻瀆神、辱罵神，你在病痛中怎能得著安慰呢？我們可以合理懷疑，在病中才悔改的人可能因為懼怕刑罰，而不是因為恨惡罪；神通常會讓這樣的人感到絕望。

第二、斷絕你對世界的愛，好讓自己在遭遇苦難時能忍受得住；對一個預先治死自己的心和慾望的人來說，死亡並非難如登天之事。

世事虛空，靠不住，在你最需要的時候，它們根本無濟於事。

第三、天天向神交帳。不要等到病了，才要面臨最艱鉅的工作。把最要緊的事推到最後是愚蠢的。死亡可能突如其來地臨到你，或者你感到你的理解能力變得不再清晰。把最要緊的決志拖延到自己最軟弱的時候，再沒有比這更瘋狂的了。我們每天都受世界的攪擾，需要天天洗淨自己。

第四、趁著健康之際為生病時的安慰打好根基。美好的生命是為美好的死亡做預備。要像約瑟那樣為饑荒、災病、死亡等困難時期做好預備，有相應之物使你在病痛中得著堅固。

我們不是由得自己到這個世界上來的，我們早晚要見神，你可以天天忘記神，不想到神，不尊重神，不理神的吩咐和旨意；然而你不能逃避神的面，永遠不見神。你不見他，祂也要見你。因此，要認真默想死亡，因為它正在接近你。

在世寄居的日子很快就要過去，每過一年，我們地上的日子就少了一年。人死之後，對你靈魂而言，沒有任何事可以做了。

審判的日子必定要來到，默想死亡使我們約束容易放縱的肉體，懂得更加愛惜光陰，善用時間。

神要追討人的罪。保羅和羅馬巡撫腓力斯講論公義，節制，和將來的審判，路加說，「腓力斯甚覺恐懼。」

施洗約翰說，基督「手裡拿著簸箕，要揚淨他的場；把麥子收在倉裡，把糠用不滅的火燒盡了。」人死之後有不同的結局。

主耶穌在他的教訓裡，提到「地獄」的次數比「天堂」還多。

比如，馬太福音10章28節，耶穌說，「那殺身體不能殺靈魂的，不要怕他們；惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕他。」



路加福音12章4-5節記載，耶穌說，「那殺身體以後，不能再作什麼的，不要怕他們。我要指示你們當怕的是誰；當怕那殺了以後，又有權柄丟在地獄裡的；我實在告訴你們，正要怕他。」

再看馬可福音9章43-48節，耶穌說，「倘若你一隻手叫你跌倒，就把他砍下來；你缺了肢體進入永生，強如有兩隻手落到地獄，入那不滅的火裡去。倘若你一隻腳叫你跌倒，就把他砍下來；你癱腿進入永生，強如有兩隻手被丟在地獄裡。倘若你一隻眼叫你跌倒，就去掉他；你只有一隻眼進入神的國，強如有兩隻眼被丟在地獄裡。在那裡，蟲是不死的，火是不滅的。」一直到馬太福音25章46節，耶穌在橄欖山上談論「末世」的時候，祂還提到，「這些人要往永刑裡去；那些義人要往永生裡去。」

看到這個分別嗎？「永生」和「永刑」，耶穌是清楚劃分的。到最後一卷書啟示錄，更是多次提到地獄。

啟示錄19章20節提到，「被扔在燒著硫磺的火湖裡。」啟示錄21章8節提到，「這是第二次的死。」所以地獄的存在是確實的。希伯來書10章31節，作者說，「落在永生神的手裡，真是可怕的。」啟示錄20章10節又提到，「他們必晝夜受痛苦，直到永永遠遠。」啟示錄14章11節又提到，「晝夜不得安寧。」

在路加福音16章，陰間的財主說，「我在這極其痛苦。」

地獄的本質，就是神不悅的怒氣。

那些明明是神所造，卻不信神，抵擋祂的人，最後就是「受羞辱，永遠被憎惡」，這是但以理書裡面提到的。

「地獄」要為神的公義作見證，因為神一定要審判罪惡。地獄也要見證人的責任，因為你是有選擇的。

天堂、地獄不會因為人的信或不信有任何改變。受刑罰者的狀況是何等讓人不安和絕望！路加福音16章陰間的財主已經告訴我們。

基督教不是一套道德教條、倫理教義或哲學理論，是講真實的事情。

因為有一位扭轉乾坤的基督，他為你的罪被釘死、復活、升天，並且還要再來！保羅清楚告訴我們，「如今那些在基督耶穌裡的，就不定罪了。」



英國清教徒神學家湯姆·華生說，「一位信徒可能思想受苦的地方而感到恐懼，但是樂於思想他們永遠不會進入那裡。」

你有沒有這樣的盼望和把握？若你保守自己常在神的愛中，仰望主耶穌基督的憐憫直到永生，就不會羞於見主。

聖經教導地獄的事，是要喚醒所有人懷著感恩的心，領受基督的恩典，因為是這恩典把我們從永刑裡拯救出來。神憐憫我們，預先給我們警告，把地獄的真相告訴我們，使我們在讀祂話語的時候，可以轉向基督，在祂裡面尋得救恩，到祂這裡得著生命。

至於那些不信的，巴克斯特牧師說，「如果神把他們放在祂的審判臺前，喔，他們頑固的心被教化，驕傲的神情將被卸下，臉色將變得蒼白，強硬的話語將變成無言的沉默或恐懼的呼求。」

親愛的朋友，惟願我們有智慧，能明白這些事，肯思念這一切的結局。千萬不要不經思考，隨意選擇。前方是天堂，抑或是地獄？那是兩種不同的結局，人死之後，你要進入神永遠的愛，還是祂不悅的憤怒？你要把自己轉向哪一邊？你的腳步要走向何方？

願我們都存著敬畏的心，願意好好的，嚴肅的思想。

請我們一起禱告：

「主啊，誰曉得你怒氣的權勢？誰按著你該受的敬畏曉得你的忿怒呢？主啊，你知道地獄的可怕，因此，你甘願為我們在十字架上受了像地獄一般的苦刑，為了把我們挽回。主啊，你的愛是何等的長闊高深，這愛是過於人所能測度的。感謝天父，你曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為我們存留在天上的基業。感謝你賜下耶穌基督作我們的救主。我們不致消滅，是出於你諸般的慈愛；是因你的憐憫我們不致斷絕。你把我們從禍坑裡，從淤泥中拉出來，我們一生要稱頌你。我們中間若是還有沒有信靠你的朋友，求你繼續施恩感動，使他們真正回轉，你就轉回，為他們後悔，因為你的心意，不是要人滅亡，而是要拯救他們。現在正是恩典的日子，藉由今天的信息，賜我們智慧，使我們走上生命之路，遠離在下的陰間。遠離你的不悅，進入你所喜悅，與你愛子合一的生命裡。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《今生若比永恆長》

今生若比永恆長，讓我們吃喝快樂吧！管那生命盡頭有沒有方向、答案！  
今生若比永恆長，讓我們賺取金銀吧！還有哪種投資，利潤比這更大！  
今生若比永恆長，讓我們求取功名吧！叫那世上的人，從心裏發出讚歎！  
今生若比永恆長，讓我們隨心所欲吧！只這曇花一現，就讓它瀟瀟灑灑！

可是誰不曉得，今生不比永恆長，不比永恆長！恆要去何方，今生就要思想，  
人若賺得了全世界，賠上了自己的生命，能拿什麼來換！能拿什麼來換！

## 《今有一泉》

今有一泉，血流盈滿，湧自耶穌肋邊；罪人只要投身此泉，立去全身罪愆。  
立去全身罪愆，立去全身罪愆，罪人只要一投此泉，立去全身罪愆。  
當日與主同釘一盜，曾見此泉功效；我罪即使不比他少，在此必能除掉。  
在此必能除掉，在此必能除掉，我罪即使不比他少，在此必能除掉。  
被殺羔羊，你的寶血，權能永不消滅，要將選民都洗清潔，永遠與罪隔絕。  
永遠與罪隔絕，永遠與罪隔絕，要將選民都洗清潔，永遠與罪隔絕。  
自從我見此泉之開，乃因你身受害，我便頌揚救贖大愛，頌揚至死不渝。  
頌揚至死不渝，頌揚至死不渝，我便頌揚救贖大愛，頌揚至死不渝。  
等到離世，拙口閉封，笨舌墓中寂靜，我要發出復活歌聲，讚你救贖大能。  
讚你救贖大能，讚你救贖大能，我要發出復活歌聲，讚你救贖大能。

## 《靈修短文》

每天在忙碌的生活軌道中奔走，常常使我們忽略神與祂的話語。然而，生活中總有重重危機與未知的挑戰、不斷湧現的疑惑和等待決定的選擇，更有無數的傷害與失落，這些都會提醒我們需要倚靠全能救主的幫助。

可惜，絕大多數的人到了臨終的那一刻，仍拒絕將自己交給神。拒絕神與仰望祂的人，兩者最終的下場有著截然不同的對照。悖逆神的人在離世後，將在黑暗中，與那創造者與赦免者永遠隔絕；而神忠心的兒女，將進到充滿慈愛的天父懷抱。

但以理書12章2節是舊約中對死後描述得最詳實的經文（以賽亞書26章19節也提供類似的陳述）。聖經清楚指出信耶穌的人得永生；不信祂的人得不著永生，神的震怒常在他身上，他將受到永世的刑罰。你，選擇哪一條路呢？（摘自《每日發現神》）

